
Esercizi proposti per il corso di analisi II per Ingegneria 2012/13.

Prima di tutto un’indicazione per il foglio 1. Nell’esercizio 7 parte c) del foglio 1 notare
che f soddisfa f(tv) = f(v) se v ∈ R2 \ {(0, 0)}, t ∈ R \ {0}.
1. Calcolare le derivate direzionali di g nel punto (0, 0) quando g è definita come f nell’
esercizio 3 del foglio 1, con l’unica differenza che la si pone uguale a 1 anche nel punto
(0, 0). Stessa cosa per l’esercizio 4 del foglio 1.

2. Sia f : R2 in R definita da f(x, y) =
{

y + sin(x) se y > sin(x)
0 altrimenti

.

a) Dire in che punti di R2 f è continua.
b) Calcolare le derivate direzionali di f in (0, 0).

3. Trovare il massimo e il minimo (se esistono) della funzione f definita da f(x, y) =
x2 + y2 + xy nell’insieme A definito da A = {(x, y) ∈ R2 : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 2}.
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5. Dire se la serie
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6. a) Provare che, per ogni k intero positivo, si ha
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b) Calcolare la somma della serie
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7*. Provare che, se an è una successione positiva (cioè an > 0) e decrescente, e inoltre
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